

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

南涧乐秋乡迎来樱桃成熟采摘季——

小樱桃托起“大产业”



□ 通讯员 杨学艳 杨国华 文 / 图

又到了樱桃成熟的季节，在南涧县乐秋乡成片的樱桃林中，翠绿的叶子旁透着星星点点的红，红彤彤、圆滚滚的樱桃不知不觉已挂满枝头。

近日，乐秋乡上虎村委会老街子村村民李朝华种植的樱桃陆续成熟，吸引了众多市民、游客来园“尝鲜”。“今年樱桃的价格还不错，均价能卖到每千克20元。来我家园采摘不要门票，可以随便吃，带走的按市场价另外算钱，在地里就能把樱桃卖了，省了我不少的人工费和运费。”李朝华介绍，他家里原来种了30多亩樱桃树，近两年又新栽，嫁接了一部分。“现在很多人都喜欢来果园里采摘、体验，我得抓紧跟上形势，多开发新品种。”李朝华说。

据了解，乐秋乡成片樱桃种植主要集中在上虎村委会老街子村、麻栗村委会上箐村，有红灯、美早、玛瑙、俄罗斯8号等多个品种，栽种出的樱桃果形大小

适中、果实色泽红润、果肉酸甜可口，深受消费者的青睐。

品种的多样性，使得这里的樱桃采摘期能持续一个月左右。果农们趁着晴好天气，穿梭在果园里剪果、挑果、分拣、装筐，再运往县城的市场销售。樱桃刚上市时，每千克价格可达30元，大量成熟后，每千克价格近20元。

当前，樱桃带“红”了采摘游，拓宽了果农的增收渠道。每年樱桃成熟的时节，都会有大批“吃货”前来樱桃园“打卡”，采摘樱桃的同时，品尝当地特色美食，体验山地越野、露营、生态垂钓等户外活动。

近年来，乐秋乡不断延伸樱桃产业链条，依托“樱桃经济”，开发农家乐、精品民宿，将樱桃产业与观光农业、休闲度假融合发展，打造“樱桃+旅游”的发展新模式，树上的“红果”变成了群众口袋里的“红票子”。

4月17日，游客在李朝华家的樱桃园里采摘樱桃。

州委统战部专题研究党风廉政建设工作

本报讯(通讯员 杨向达) 4月17日，州委统战部召开2024年第8次部务会议，专题研究党风廉政建设和反腐败工作。州委副书记、州委统战部部长肖创勇主持会议并作要求。

会议研究审议了《中共大理州委统战部2024年党风廉政建设和反腐败工作主要任务分解》和《中共大理州委统战部关于推进“清廉统战机关”建设工作的实施方案》。

会议要求，要认真学习贯彻落实党的二十大精神、二十届中央纪委三次全会、省纪委十一届四次全会、州委九届五次全会和州纪委九届四次全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚决贯彻坚定不移全面从严治党从政治方向向纵深发展。要认真组织开展党纪学习教育，把“抓两学、守底线”活动作为抓实党纪学习教育的重要抓手，同落实党中央关于新时代统一战线工作的重大决策部署和省、州党委工作要求

结合起来，同完成全年统战工作重点任务结合起来，同推动全州统战工作创优提质增效结合起来，确保党纪学习教育取得实实在在的成效。要按照“政治清明、政府清廉、干部清正、社会清朗”的总目标和“清廉大理”建设“十大行动”总要求，务实创新抓好“清廉统战机关”建设，不断压实部务会管党治党政治责任，深化机关作风建设，健全完善机关内控机制，丰富机关廉政文化，推动党的领导更加坚强全面，清廉理念更加深入人心，机关作风效能更加廉洁高效，党内正气更加规范有序，党员干部纪律意识明显增强，崇清尚廉的文化氛围更加浓厚，着力建设政治清明、廉洁高效、担当务实、善作善成的“清廉统战机关”，为推动全州统战工作创优提质增效提供坚强保障。

清廉大理建设

书香大理·全民阅读

州政协举行“书香政协”委员读书活动动员会暨“读书正当时·委员诵读家乡”活动

本报讯(记者 张洲 杨福寿) 4月19日下午，在第29个世界读书日来临之际，州政协举行“书香政协”委员读书活动动员会暨“读书正当时·委员诵读家乡”活动，进一步发扬人民政协重视学习、崇尚学习的优良传统，提升委员履职能力，展现委员责任担当，营造全州政协组织着力建设“书香政协”的浓厚氛围。

会上，州政协向全体政协委员发出了“深化‘书香政协’委员读书活动”的倡议书，号召大家崇尚尚思多读书，深学细悟读好书，学用相长善读书，共建“书香政协”，传递“书香”力量，通过

读书学习，练好履职尽责的“内功”，用模范行为展现新时代政协委员风采，干出新时代人民政协新样子；州政协相关负责同志还向委员线上赠书并赠送了书籍，向“书香政协”读书活动读书群导读人颁发了聘书。

在“读书正当时·委员诵读家乡”读书分享阶段，来自州政协机关的干部职工，以及漾濞、宾川、弥渡、巍山、永平、鹤庆等县政协的委员们通过朗诵、分享读书心得的方式，介绍了我县各市县的历史文化、山川风貌、物产资源等内容。

州政协相关负责同志等出席活动。

风花雪月·诗意大理

2024大理诗歌季采风团到洱源采风创作

本报讯(记者 李虹 王光保 通讯员 番田生 张钰琴) 4月17日，“风花雪月·诗意大理”2024大理诗歌季采风团到洱源县采风创作。12名中国当代著名诗人通过实地采风，深入了解洱源洱海保护精准治理、艺术家第二居所建设等工作取得的成效，进一步拓展创作思维，激发创作灵感，以诗歌讴歌我州的自然之美、文化之美、生态之美。

在右所镇中所村，采风团一行参观了弥重河古树群，了解了洱海保护精准治理工作情况；在凤羽古镇，采风团一

行了解了乡村文创产业发展情况，领略了独具特色的白族文化和凤羽厚重的历史积淀。

在近距离领略了洱海源头的独特魅力后，著名诗人梁平表示，此次采风令人感触很深，相信这次大理之行、洱源之行会激发出诗人们的创作灵感，写出更多精彩之作。著名诗人戴潍娜深有感触地说：“到这里就能感受到，原来风花雪月离我们那么近，诗从来都不在远方，它就在此刻、就在现在、就在大理。”



祥云能投国际物流园现场。(摄于4月11日)

据悉，祥云县在构建现代物流体系进程中，立足地方发展特色，加快跨境物流园区建设和企业“走出去”步伐，形成了一批规模较大、实力较强、发展较为成熟的物流企业，为推动经济发展、产城融合、区域产业中心城市城市建设注入了活力。

[通讯员 陈应国 摄]

大理三月街

2024年大理三月街民族节主要活动一览表

Table with 5 columns: 序号, 主要活动, 活动时间, 活动地点, 活动形式. It lists various activities for the 2024 Dali March Street Ethnic Festival, including opening ceremonies, trade fairs, music festivals, horse racing, and sports events.